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Közigazgatásunk reformja.
n.

Nézzük a külömbséget azon országok kö­
zött, a hol önkormányzat és a hol centralisa- 
tio van.

Ott, a hol önkormányzat van, az oly álla­
mokban — a történelem tanúsítja — a politi­
kai és társadalmi átalakulások fokozatosan és 
minden rázkódtatás nélkül történnek. Példa rá 
Anglia és Magyarország. Hogy 
Magyarországon az 1848-ik évi alkotmányos 
reform békés utón ment végbe, annak tulaj­
donítható, hogy századok óta meghonosult ön- 
kormányzata volt Ellenben Francziaor- 
s z ág b a n minden társadalmi és politikai 
átalakulás vérengző mozgalmakkal jár. Csak a 
jelen században is, két császárság és két ki­
rályi dynastia bukott meg, eltekintve a foly­
tonos, véget érni nem tudó kormányválságok 
tói De a centralisatió mellett nem is lehet 
másként, miután ezek annak természetszerű 
következményei. Azért mert a parlamenti fe­
lelős kormányoknál a politikai érdek-súrlódások 
egymagokban elegendők arra, hogy a kormány 
élén álló férfiak idő előtt lejárják magukat 
Ha most még ehez a kormány, a közigazgatás 
cen'ralizatiója mellett, a közigazgatási tisztvi­
selők kinevezését, minden megyének, városnak, 
községnek összes lokális érdekeit és az ezzel 
járó felelősséget is magára vállalja, úgy két­
ségtelen : hogy az elégedetlenségek és súrló­
dások természetszerűleg még fokozottabb mérv­
ben fognak felmerülni, miután nincsen a vilá­
gon oly tehetséges férfiú, ki ily óriási feladat­
nak csak kisebb részben is megfelelni képes 
volna ős ezért minden, még apró érdek ki nem 
elégitősének ódiuma is a kormány ellen fog 
fordulni.

Ebből aztán oly gyorsan ismétlődő krí­
zisek származnak, melyeket nincsen az a kor­
mányzati organizmus mely azt soká elvisel­
hesse.

Azért bármint is vélekedjék valaki a 
törvényhatóságoknak önkormányzati jogairól, 
melynólfogva azok a saját tisztviselőiket meg­
választhatják, saját házi ügyeik felett határoz­
hatnak, országos érdekű ügyekben tanácskoz­
hatnak, a kormányhoz és < rszággyüléshez kér­
vényeket, feliratokat intézhetnek, azt eltagadni 
nem lehet, hogy e jog hathatós 
emeltyűjét képezi a közálla­
potok szabályszerű fejlődésé­
nek, a szabad közvélemény kiképződ é- 
s é n e k és a társadalom jőgosult be­
folyásának az állami életre.

S a törvényhatóságok, az önkormányzati 
élet e független orgánumai m e g b e- 
csttlhetlen szolgálatot teljesí­
tenek akkor, midőn e jogaikat gyakorolják, 
mert az elzsibbadt nyilvános életet föl élesztik, 
a közügyek iránti érdeklődést felkőltik és a 
haza ügyéhez tereik vissza mindazon osztályok 
figyelmét és tevékenységét, kik az állami kor­
mányzat iránt bizalmukat elveszítették;

Az önkormányzati szabadság rendkí­
vüli becses joga a nemzetnek. 
Testet ad az az alkotmánynak és mindig 
bizonyos szilárdságot és állandóságot kép­
visel.

Ne lökjük ki magunk alól e talajt, me­
lyen államiságunkat és alkotmányunkat ez ideig 
fentartottnk. Ne áldozzuk 'fel e biztosítékot 
semmiféle meghamisított modern 
állameszméért. Ne engedjük azt, a 
centralisztikus kinevezési rendszer behozatala 
által megdönteni, mert az önkormány­
zati szabadság képezi egye­
düli biztosítékát az alkotmá­
nyos életnek, különösen Ma­
gyarországon.

De miként a kinevezési rendszerben meg­
találjuk a veszélyt, úgy a választási 
rendszert sem pártolhatjuk, amintazma 
lenn áll.

Mert elvitázhatlan tény, hogy az nem 
felel meg egy jó közigazgatás követelmé­
nyeinek.

Az a tisztviselő, kinek feje felett minden 
hat év után ott lebeg a Damokles kardja, 
hogy a legbecsületesebb és legkötelességtu­
dóbb munkássága daczára is elveszítheti hi­
vatalát, sokszor van azon kényes helyzetben 
hegy ettől való félelmében hivatalos köteles­
ségét kötelességszerüleg nem teljesítheti.

Segíteni kell ezen agy azon jogosu 
latlan és veszélyes befolyáson is, melyet egyes 
családok és érdekkörök az egyes 
törvényhatóságokban a tisztviselők választásá­
nál gyakorolnak.

S ez ellen megfelelő intézkedést foglalna 
magában az olyan törvény, mely megállapíta­
ná, hogy a közigazgatási tisztviselők ó 1 e t- 
h o s z i g 1 s a választassanak, és ki- 
pwndsná egyszersmind azt, hogy közeire-

konok ugyanazon egy törvény­
hatóságnál nem szolgálhatnak.

Megállapítandó volna a tisztviselők e 1 ő- 
léptetése is. Különösen a kezelési osz­
tályoknál a megüresedett magasabb állás, vá­
lasztás nélkül, a szolgálati évre legidösőbb ál­
tal volna betöltendő. Ezzel szemben a felelős­
ség akként legyen megállapítva, hogy a ki a 
tisztviselők közül kötelességét vagy nem telje­
síti, vagy teljesíteni nem képes — hivatalos 
állását meg ne tar;hassa.

Továbbá minden törvényhatóság bírjon a 
tisztviselői részére határozott részletes szabá­
lyokkal, melyek szerint azok eljárni tartoznak. 
E szabály megállapítaná a tisztviselő felelőssé­
gének körét is.
_______ _ _______Arkay Kálmán.

= Belföldi hírek. Hayoald érsek 
jubileumára gratulácziókat küldött a pápa, 
József fóherczeg s az orleansi bibornok is. — 
A király által Kisbéren mondott szavak 
ellen újabban az esztergomi, losonczi, dombó­
vári és pécsi egyházkerületek protestáltak. — 
A z ó n a d i j s z a b á s folytán megszapo­
rodott személyforgalom következtében a mos­
tan levő 1297 kocsit 500 kocsival szaporítják 
meg s ez kőrülbelól 4 */# millióba kerülhet. 
Budapesti hadoszt. parancsnokká, 
a betegség miatt nyugalomba vonuló br.Ripp- 
V. őrnagy helyébe, lovag Korwin Manó 
alt, neveztetett ki._____

= Az 1888-ikl zárszámadásokban, a
Tisza Kálmán előterjesztése szerint, a tény­
leges pénztári eredmény a kölcsönökből szer­
zett összegek levonása után a következő : 
Összes bevétel 337.939,845 frt. Összes kiadás 
362 millió 43,337 frt. Hiány 24.103,492 frt. 
Teháteza túl. kép eni deficzit, 
a minisztérium tavaly ennyi 
adósságot csinált!

— Külföldi hírek. Crispi egy Palermo- 
ban tartott banketten kijelenté, hogy a béke 
biztosítva van s Olaszország sem kíván há­
borút viselni. P á r i s, okt. 15. Ferdinánd 
bolgár fejedelem ide érkezett és meglátogatta 
ma Montpensier herczeget. — Napoleon 
Lajos herczeg, Jeromos herczeg má­
sodik fia, az olasz hadseregtől egy orosz 
testőr-ezredbe fog beállani.

KARCZQLATOK
(Tisza bátor less 1 — A Károlyi-pör. — Jókai Mór — 
Beöthy Zsolt. — A legyek. — A cirillista. — Appo- 
nyi és Tisza. — Haynald jubilál. — Itt a vessző 1)

A m. tud. akadémia főtitkár-választásá­
nak mozgalmaiban ugyancsak erős részt vett 
Tisza Kálmán.

Felszólalt, indítványozott, beszélt, a 
mennyi csak belefért. A lévai pohár ha­
tása az.

Bátran mozog ő most mindenütt, a hol 
csak megfordul Léván, Nagyváradon és a m. 
tud. akadémiában, egyszóval azokon a helye­
ken, a melyeken nem bukkanhat elé — gróf
Károlyi Gábor, Polcnyi Géza.

*

— „Bizony nem ütöttem volna el a jo­
gos örökségétől ezt a gróf Károlyi Gábort, ha 
előre tudom, hogy én meg az ó dühét nyerem 
örökségül. . .“

így Tisza Kálmán, a mikor a nemes gróf 
legújabb élezéröl, ,báró Hoch“-chá való ki-
neveztetéséröl olvasott.

*

Jókai Mór is korteskedett az akadémiá­
ban Beöthy Zsolt mellett.

Eszembe jut egy epizód 1872-ból.
Lapot kellett volna indítanom „Uj 

nemzedék“ czim alatt. Egyszerű felszólítá­
somra Jókai Mór vállalkozott arra, hogy a 
„lapvezér* tisztót elvállalja és lapom (a mint 
egyszer e helyen már elmondtam) a magyar 
tanuló ifjúság érdekeit képviselte volna.

A terv dugába dőlt a kivált egy akkor, 
a báró Kemény Gábor vezérsége mellett meg­
jelent s a később öngyilkossá lett Dömötör 
Pál által szerkesztett, kissé conservativ irá­
nyú, túl. képen subveniált kormánypárti napi­
lap miatt. A czimére már nem emlékszem; 
dolgoztak bele még Pálfi Albert és Beöthy 
Zsolt is.

Elmentem a redakezióba s pártfogást 
kértem a jószándokn vállalkozáshoz. ígérte a 
pártfogást kivált Beöthy Zsolt. Meg is adta, 
mert másnap referált rólunk a lap újdonság! 
rovata a következő czim alatt: „A Jókai
ur legújabb furfangja. . .«

Teljesen ártatlan volt ebben 
Jókai Mór, a kit csak ősmert jószívűsége vitt 
bele a dologba. Az akkori kormánypárti sajtó 
(mint a hogy a mostani és úgy látszik, min­
den kormánypárti sajtónak is szokása) gyanú­
sította ót. Azt hitték, hogy Jókai Mór e lap 
utján. a tanuló ifjúságot akarja politikai ezé- 
lokra felhasználni.

A gyanúsító közleményt Beöthy Zsolt 
irta, a ki mellett most oly élénken korteske­
dett Jókai Mór.

*

Hogy valakinek meg legyen az akadé­
miai qualifikácziója, ahoz nem kell egyéb, 
hogy legalább egyszer az életben harezot ví­
vott légyen a lángelme ellen.

így piszkolta meg p. o.
Greguss Ágost — Petőfit,
Gyulai Pál — Jókai Mórt*),
Beöthy Zsolt — Blaha Lujzát.
Ne vök fenn fog maradni, mint a hogy a 

remek festmények aranyozott keretén nyomo­
kat hagyogatnak — a legyek!

*

A civillistát 4—5 millióra irányozza elő 
Wekerle.

Éppen jókor, a monori eset után. Meg 
akkor, a mikor a közoktatási czélokra sem 
tudunk többet fordítani 4 milliónál.

Tessék az udvartartás! költséget meg­
szavazni, de föltételeién és csakis úgy, hogy 
záros határidő alatt szerveztessék 
a magyar kir. udvartartás, a mely­
nek kő tségeire a pénz túl. képen rendeltetve 
volna.

A bécsi burg éléstárának tömése nem a 
mi dolgunk. Tisza Kálmán bezsebelheti a 
maga tábla-pénzét, a nélkül, hogy táblát tar­
tana, de a király. . . A királynak adjuk meg, 
a mi a királyé, de a király is adja meg a
pénzünkért, a mi a miénk.

*
A mérsékelt ellenzék testületileg vonult 

be az akadémiába, a Grünwald Béla felolva­
sásának meghallgatása végett.

Éppen akkor vonult kifelé Tisza Kál­
mán, a ki éppen elvégezte szavazói köteles­
ségét.

Az ajtó mellett belebotlik az érkező 
Apponyiba s közöttük (a mint nekünk írják) 
a kővetkező csinos kis párbeszéd fejük ki:

— „Hová, hová kegyelmes uram ? Hát 
nem maradsz itt a felolvasásokra ?“ — kérdé 
Apponyi.

— „Nem én*, felel Tisza. „Grünwald 
nem érdekel.*

— „Nem is a Grünwald kedvéért, bár 
az is érdekes, de utána Hegedűs Sándor ol­
vas. Az sem érdekel ?*

— „Nem maradhatok. De te talán aka­
démikusnak készülsz, hogy olyan szorgalma­
san járogatsz el ide I“ így Tisza.

— „Óh 1 kegyelmes uram, ahhoz a te 
tudományos müveid kellenének, hogy én is 
beálljak az „idem decus petentium* — „mag­
num ordo“-jába !“

Apponyi e feleletére Tisza Kálmán azt 
felelte, hogy ment tovább, haza.

*

Egyáltalában nem lelkesülök Haynaldért. 
A nagy sajtó is részben csak az ismert filo­
szemitát, az adakozó jó czimborát s a nagy 
bonvivant isteníti benne.

Adakozott — igaz — kőzczőlokra 4 
milliónál többet, de három annyit bizonyosan 
a szép asszonyokra, pezsgőkre és tivornyák 
ra. Nem különben kortesczélokra is.

A múltkor egy kispapban feiösmerte az 
átöltözött kis leányt. Nehezebben ösmerte volna 
fel egy kis lányban a kis papot. Az előbbiek­
ben nagyobb a gyakorlata.

És a mi dolog, én nem tudom neki meg­
bocsátani, a mit 1849-ben vétett. Ellenszegült 
Kossuthnak s mint érseki kanczellár nem en­
gedte érseki .megyéjében kihirdetni a f“gg. 
nyilatkozatot. Azért most extra megdicsérhe­

ti Kossuth Lajo.t, Mikazát Kálmánt, Vajda Já­
nost, Tóth Kálmánt és egyaránt lecsépelt mindenkit, 
a kiben van isteni szikra I Rv, y.

tik a magyar lapok, de akkor a magyar kor­
mány elmozdította.

Akkor Haynald érezte a nemzeti ügy 
közeli bukását. Sietett az árt — megelőzni. 
Ki is nevezték a szomorú időkben 
erdélyi püspökké. 1865 előtt viszont megsej­
tette a közelgő alkotmányos aerát s az alkot­
mányellenes kormány ellen kezdett harczolni. 
Ez is felfüggesztette, a minél fogva az alkot- 
mánynyal együtt jött meg számára az ér­
seki szék.

Könnyen perdülő szélkakas, csuszó-mászó 
udvaroncz volt teljes életében s összes ko­
molyságát ékes latin szónoklata és irálya s 
az az affectatiója képezte, hegy a növénytant 
is űzte.

Ezért még — nem jubilálunk vele !
*

Mélyen ti’stelt kormánypárt,
A korán öröm megárt,
Nem hazudik Polcnyink,
Kossuth, haragosan irt:

Itt a vessző /

Tekintély lett egyszerre,
Kossuth Ferencz levele 
Volt csak fényes czáfolat. ..
Néma most a firkász had :

Itt a vessző !

Kossuth által a jelen 
S a jövő — történelem —
Keresi a hátadat,
Megkapod jutalmadat:

Itt a vessző I
Bili Báláig.

Petőfi ideálja.
(Selmeczi emlék)

— A „Debreczen“-nek irta : Gáspár Imre. —
1868—69 ben voltam -getomegi—-diáks 

nem mondhatnám, hogy az ős ev. lyceum oft 
tartogatná a nevemet, a hová a jó diákokat 
szokás az utókor számára ősszeirogatni. Vá­
sott, rossz diák voltam és irtam a verset tu- 
czat számra. Ezzel aztán minden meg van 
mondva.

A vers írás külőmben epidemikus a sel­
meczi lyceumban. Azért, mert tanulója volt an­
nak (ki megbuktatva, ki pedig kicsapva) Petőfi, 
mint Petrovics Sándor, továbbá a legnagyobb 
szláv költő Sladkovics, a családi nevén Braxa- 
toria és Mikszáth Kálmán. A két előbbivel 
egy időben volt a selmeczi kath. gymnáziuji 
növendéke Nicolaus, Niembsch von Strehlenau, 
később Lenau néven az osztrákok legkiválóbb 
költője. Éppen azért Selmeczen minden diák 
igyekezett verseket Írni, a ki pedig esi', os 
verseket irt, azon volt, hogy ha »ár ki nem 
csaphatják, legalább megsecundázzák egy-két 
tantárgyból. Mert hát;

Diligenter frequentáitam 
Oskoláim egykoron,
Mégis etc.

A selmeczi diákság közszelleme különben 
szerfölött vonzó. A nagyobb diákok szeretik a 
társas összejöveteleket s ilyenkor jókedv, néha 
azonban többé-kevésbbé ügyes csínyek dolgá­
ban is vetekednek az ottani bányász- és erdész­
akadémia növendékeinek, az u. n. p r a k f i- 
kánsoknak, az én időmben egészen a 
német „ Burschenschaftok “ mintájára átalakí­
tott . . . erkölcseivel. A lyeeumi diákság büsz­
ke „a magyar társaságra*, melynek érdem- 
könyvében ott található a felvidéki közélet 
protestáns hiten levő szereplőinek színe java, 
kik ifjúságuk legszebb emlékeit találják fel, 
ha a társaság ez érdemkönyveiben, vagy az 
általa kiadott irott-lapnak, a „Korányinak 
évfolyamaiban lapozhatnak. Legbüszkébb azon­
ban a lyceum arra, hogy ezen érdemkőnyvben 
olvashatók a nagy magyar költő, Petőfi zsen­
géi s ott hangzottak el első szavalmányai. Az 
ifjúság sokért nem adja, ha e társaságban 
némi szerepet vihet, a kit pedig ennek vala­
miféle „tisztviselőjévé“ tesz meg a közbiza­
lom, megválasztják kivált főjegyzőnek s a 
gazdag pénztár és gyönyörű könyvgyűjtemény 
tárnokának, az ott örvend akkora tekintély­
nek, mint később, a valódi életben legalább 
is a — főispán.

Boldog és odaadó buzgalma tagja voltam 
a selmeczi lyceum „magyar társaságának.“ 
Hányszor oda nem képzeltem Petőfit a pa­
dokra, a mint fényes pályájának elósejtelmei- 
vel — a kezdődő glóriával — homlokán és 
Emmijének, a szép S u h a j d a Emmi iránti 
szerelmének lángjával a szivében.

Ösmertem minden zeg-zugot, a melyről 
azt tartották, hogy a költő ott tartózkodott s 
a melyekhez a mende-moada ma is el-elcsalo- 
gatja a Petőfi kultusz rajongóit. Ügy szólván, 
vele sétáltam Selmeez vadregényes tájain, azon 
» vadregényee hegy-völgyes vidéken 1 Fólke-

‘ ' >- .



dbbkbczbm

restem a szabadságharca óta nevezetes „Schach-1 
tot“ a melyen keresztül került a bekerített j 
Görgei hirtelen a muszka háta mőgó. Leeresz- j 
kedtem a bányák sötét üregébe s úgy tetszett, 
mintha velem sétálná végig a nagyszivü Pel 
rovics mind e helyeket. Együtt jártuk be a 
gyönyörű kálváriát, a melynek mása kü­
lönben kijutott az 6 élete p a s s i o-utjának 
is. Nem is lehet, hogy azok az ős várak, ódon 
rejtelmeikkel, ne érdekelték volna a költői 
szellemet. Az egyik várban szerzetesek, a 
másikban apáczák laktak s a két várat össze­
kötő földalatti folyosó látható a mai napon is. 
Mennyi árnyszerüség, hány rege-alak egy láng­
elmének már zsendü’ni kezdő s mindent ma­
gába felölelni igyekvő világa számára ! Lehe­
tetlen (gondolám számtalanszor) hogy amott, 
az a százados vén fa ne kölcsönzött volna 
madár-dalából egy akkordot, hulló leveleiből 
egy borongó sejtelmet s ne szólította volna 
meg bűbájos nyelven a magányt kereső, ennek 
őreit, a vén fákat kedvelő dalnokot 1

Es Emmi, a szép Emmi, a kedves, a 
bájos ideál, ki a költő első szerelmének mézét 
szivta ajkaival, hajnal fényét érezte szivében! 
A szigorú tanár szép leánya, kinek „inter 
a i i a ..." No de ezt az egy árnyalatot az az 
indiskrét latin-magyar vers sem fejtegeti bő­
vebben, mi se feszegessük hát, hogy mi tör­
tént „inter alia.“ Elég az hozzá, hogy 
megtörtént s nekem nem volt főbb vágyam, 
minthogy egyszer, csak egyetlen egyszer lás 
sam a Petőfi ideálját 1 Mily szép, mily bájos, 
mily gyönyörű lehetett az! Az ideál pedig 
akkor még élt s évtizedeken át őrzé élete 
nagy regényének emlék kincstárát A megcsalt, 
az elhagyott hivebb volt annál, a kit a költő 
hitvesül választott s rajongó lelkének törhet- 
len vonzalmával környezett. E nő özvegy sem 
tudott maradni. Petőfi özvegye — mily tisz­
teletet parancsoló czim lett volna ez 1 — Em­
ma pedig tisztes, hosszú évsor rideg magá 
nyosságával fizette meg azt, a mi életében a 
legszebb, legédesebb, legdicsőbb vala ! Szeret­
tem volna e szegény nő kezét megcsókolni s 
szemeinek melyéből kiolvasni a múltak törté­
netét !

Az apát, Suhajda professort, a ki a po- 
ezisből megszecundázta a poéták fejedelmét, 
rég ismertem. Az öreg ur már csak egy-két 
órát tanitgatott heienkint. Tiszteletből hagy­
ták meg nála a prozódia tanítását. Én nem 
hallgattam. Magas, szikár alakjával, mankóra 
támaszkodva el-elbiczegett az előadásokra. 
Hosszú, tubákszia kaputját lengette a szél. 
Nehéz munka volt ez az ut a számára, kivált 
télen. Fent laktak a hegy-lejtőbe épített há­
zikóban ó s a leánya. Emma azalatt talán ott­
hon olvasgatta költőjének szerelemtől izzó da­
lait ; elővette talán az édes viszony emlékeit, 
a hervadt virágot, a melyet bizalmas együtt 
lét perczeiben, téptek kies berkekben, a sza­
lagot, melyet a költő sokszor bámult a S el­
me c z e n oly gyakori szőkehaj fürtjei között, 
egyszóval felnézegette újra és újra mindazt az 
édes-bús örökséget a melyet az első szerelem 
nem von meg egy pártfogoltjától sem.... Mi­
alatt tehát a szegény Emma Petőfi szebb em­
lékével foglalkozott: a vén professor elővette 
latin szövegű tankönyvét és tanitgatta ép­
pen azt a tantárgyat, tényleg ugyanazon fü­
zetből s valószínűleg ugyanazon szavakkal is, 
a melyekből s a melyek miatt megbuktatta 
valaha Petőfi Sándort.. . .

De mit beszélek én Petőfiről? Ezt a 
nevet sohasem ősmerte el az öreg Suhajda 
professor.

— „Petrovics, az az Istentől elrugasz­
kodott Petrovics!“ szokta mondani pöfögve, 
lobogva, mint valami megrekedt gőzgép „Te 
is olyan csavargó leszel, (volt legerősebb szi­
dása) mint az a perversus nebuló Petrovics 1 
A ki ... a ki.. .*

Itt megállt a constructióban. „A ki . .. 
a ki . . Oh! ekkor bizony a szegény Em-

A „SISaiOglI« TÁSKÁJA._
Elborulok...

Elborulok néha, néha :
Életemnek van e czélja !
Lelkem gyakran összerezzen :
Van-e még itt mit keresnem ?

Sivatag föld, fénytelen ég —
Csak legalább pihenhetnék 
S mint bérezek közt a zuhatag, 
Kisírhatnám jói magamat.

Lelkem talán megkönnyülne 
S újra szállna, fenn repülne, 
Megíürödnék szabad szárnya 
Nap, csillagok sugarába’.

— Szárnyaszegett, árva madár 
Ha még egyszer szálldoshatnál!
Tőrt virágok, zúzott ágak,
Ha még egyszer nyílhatnátok !

A „Debrecze nu-nek irta :
Endrődi Sándor.

Visszaemlékezés külföldi uta­
zásomra.

A „Debreczen'-nek irta: Szűcs litván, a m. tud. 
ak. lev. tagja. —

(Folytatás.)
kereskedelmi szempontból hossz-tér ür-

mára, az egykori tündöklő szépségre, most i 
pedig keserű szivü vén leányra, az öreg apai 
gyámoltalan véuségének szerencsétlenné tett 
támaszára gondolt. Nem mondta tovább el­
nyelte a panaszt, el a szitkot; mit tudnak 
ahhoz e nebulók, a kik a csavargó Petrovics 
verseiben lelik gyönyörüségöket es nem ebben 
a szabatosan, szép lstins'ggal megirt prozo- 
diában 1

Horácz, Vergil, Ovid! Legfeljebb még 
Virág Benedek és Berzsenyi Dániel; de aztán 
punktum!

Oh! az a prozodia! Ez adott be magam­
nak is. Okvetlen összeesküvést kellett szőnüuk 
a tanárok ellen. Hogy ne szőttünk volna, — 
mikor még nem akartak kicsapni! Összeálltunk 
hat-heten, V. és VI. osztályú Petőfi imá­
dók s az én kontómra „K i v á n a 1 m a k“ at 
nyomattunk ki vagy 100 példányban. Nyolcz, 
vagy kilencz pontból állhatták ki s a 48/49 i 
nemzedék, kivált pedig a márcziusi ifjúság 
példáját utánozva, persze igen szegényesen, 
egy pont úgy hangzott, hogy „a tanköny­
vek mind magyarul szerkesz­
tő s s e n e k.a

Mikor a direktor (a nagy tekintélyű 
Breznyik János, most már — fajdalom —-kir. 
tanácsos) kérdőre vont, ráfogtam, hogy ezt a 
pontot Suhajda tanár Petófi-bukfaíó s így né­
mileg irodalom-történelmi becsű prozoiiája 
miatti felháborodásunk diktálta .. .

Bizony csak „consilium abeundi“ lett a 
jutalmam ezen és egyéb okok miatt, de 
nem addig, — mielőtt Emmát láthattam 
volna.

Karácsony táján történhetett.
Vig fiuk indultunk el csapatostól, kor­

csolyázni. Fel a hegy-lejtőuek vitt utunk. A 
házat magát nem ösmertem, de eszembe sem 
jutott volua, hogy arra felé laknak Suhaj- 
dáék.

Annak sem én voltam az okozója, hogy 
a Sisera-hada (kisebb diákok) megpilianták a 
lyceisták született ellenségeit,a hevér-(bányász) 
fiukat és óriási hó-golyó bombardement fejlett 
ki az engesztelhetetlenek között. Éti is meg­
állottám a kemény csetepaté szemléletére s 
csak azon vettem magamat észre, hogy valami 
szerencsétlen hógolyó neki zuhant egy ablak­
nak, azt betörve, egyúttal kora enyészetnek 
adván át az ablakpárkányon cseaevésző 
cserepes muskátlikat és rozmaringokat.

— „A Suhajdáék ablaka!“ — monda 
társam s igyekezett a megriadt hadakozók 
után iramlani.

A Suhajdáék ablaka! Alig hogy a kár 
színhelye fele fordultam, felpattant egy pit­
varajtó s azon bekötött fejű, kopottas öitönyü, 
görnyedt anyóka rontott elő. Nagyon hara­
gudhatott, mert a kezében seprő volt, a me­
lyet erős harczikedvében emelgetett a futa­
modók leié, az ajkán pedig csak úgy tolult elő 
a szitok, még pedig ékes szláv nyelven.

Suhajda Emma volt, a ki évtizedek előtt, 
réges-regen, valamikor talán éppen e helyen, 
amott a rózsabokrok közt, itt a leveles kis 
ajtónál várta delczeg dalnokát. — A kezében 
akkor liliom volt és rózsa, gazdag hajfonatok 
hullámzottak gyöngyös pártája alól s vérpiros 
ajkai pedig epedő vágyat, forró szerelmet 
susogtak: Dante Beatriceje, Petrarca Lau­
rája mellett lakott Emma emléke az én szi­
vemben.

Mélyen meghatva, a felindulástól valóban 
reszketve léptem Petőfi kedvese elé s bocsá­
natot akartam kérni a sérelemért, a melyet 
nem is én követtem el.

— „Hát még neked áll feljebb!“ — 
hangzott most, de még mindig a Svatopluk 
király hamisítatlan idiómájában s életemben 
nem voltam oly közel ahhoz a fatalitáshoz, 
hogy egy harcziasan kezelt seprő hulljon reám, 
mint abban a pillanatban.

A kritikus momentumban azonban nem

mérték gyanánt, a világ minden civilizált 
országának törvényhozása a íraueziák által 
kieszelt és elfogadott méterrendszert hoao 
sitotta meg. Fémjelzés és pénz va­
luta kérdés dolgában végelhatározás nem 
történhetik meg P á r i s városa akaralának 
hozzájárulása nélkül. Müipar czikkekben, le­
leményesség és találékonyság tekintetében, 
Európa nemzetei között nincseu a írancziánál 
elébbvaló.

Hát a művészet minden ágára fensőbb 
körű erőmüvészet, (technika) s a szorosb ér­
telemben vett tudományok szempontjából mit 
szóljak Francziaországról ?

Aragó, Beranger, Bernoulli, Champol- 
lioa, Corneille, D. Alembert, Decandol, Das 
Caries Dumas Duíresnai, Fenelou, Fiarn- 
marion, Guizot Geo-ícoi, Yaui, Heivetius, Jus­
sieu, Lavoisie, La Meais, Lamartine, Lab- 
ianche, Lap'ace, Lesseps, Ma’oillon, Bonge, 
Mongolfier, Michelet, Mignet, Montesquieu, 
Mohéro, Pascal, Perron, Renan, Rousseau, 
Racine, Sue, Susmilch, Talma, Tniers, Wil- 
denow, Louis Bianc, Willemain, Voltaire, Wer 
net Huraczés Hugó Viktor sat. mind oiy 
nagy nevek, melyekuek képviselői mindnyájan 
bízvást jelenhetnek meg a franczia nemzet 
nevében, a szépmüvészet, szépirodalom és ko­
molyabb tudományokra vonatkozólag kiállítandó 
világ tárban. Hát meg ha hozzá gondoljuk 
azt, hogy azon nagy nemzet, a múlt század 
végén beállott mozgalmas időkben, az egyen­
lőség, testvériség és szabadság jelszavak ki­
kiáltása által, oly problémát adott megfejtés 
végett, a hűbériség kötelékébe bebonyolodott 
Európának, — hogy azon nagy kérdések 

j^zan értelmekben mindenkor legháládatosb

hökkentem meg, s kalapomat levéve, még kö­
zelebb léptem.

A furia rám tekintett. A seprő csak­
hamar a fölre hanyatlott s a nő mint egy szé­
gyenkezve nézett a szemeim közé. — Oh 1 ó 
látta meghatottságomat, vehette észre, hogy 
én ugyan nem azért jöttem ide, hogy őt sé­
relmekkel idessem. Könnyek fátyolozták el 
tekintetemet s egy középkori lovag üdsasszonyt 
megillető tisztességgel hajoltam e remegő ke 
zekhez s megcsókoltam azokat.

— „No no fiacskám! Édes fiam! Máskor 
ne keveredj azok közé a gazemberek közé !“

De az utolsó szókat már jó fennhangon 
s az elfutamodottak után rikácsolta s többé 
rá sem ügyelve tűnt el a valaha lángelme 
első fellobbanását, lángszivek első szerelmét 
magába foglalt, most két szerencsétlen, nevet­
séges öreg lélek barátságtalan, rideg otthonát 
képező házikóba.

Értette talán felindulásomat? Eszébe 
jutott, hogy itt érző szívre talált, mely re­
géjét ösmeri s bánatában részt tud venni ? 
Nem tudom. Azonban láttam Suhajda Emmát 
s mély szánalommal ősmertem fel e találko­
záskor a nagy torzképfestőt, az időt, melynek 
elég egy ecsetvonás, hogy a bájos nő arczból 
rémes halál főt, a nagy költő ideáljából pró­
zai lényt teremtsen; íelösmertem az időt, e 
kegyetlen zsarnokot, a kinek nyomában bol­
dogtalanság, csúfság és kiábrándulás s a földi­
lét többi bakói vonulnak.

Neved mégis meg lesz irva nagy költők 
szerelmeiuek könyvében.

Szegény nőI Nyugodj szelíden a selmeczi 
hegyoldal árnyas temetőjében. Pihenj kien- 
gesztelődve atyád, a földi szenvedésben s el- 
hagyatásban sorsosodnak oldalán. Álmodj köl­
tődről s álmodd vissza boldogan nagy emléked 
történetét! _______________________

Egyházkerületi közgyűlés.
— Negyedik nap. —

Debreczen. okt. 17.
A közgyűlés mai, negyedik napján — 

miután már kevesen voltak jelen — a főisko­
la kis termében folyt a tanácskozás.

Elnökök : K i s s Áron esperes és V á 11 y i 
János főgondnok.

A tegnapi ülés jegyzőkönyvének felolva­
sása s némi módosítással történt hitelesítése 
után clvastatik a mihálydi jegyző 
durva hangú felebbezése adó-ügyben. 
A felebbezés — miután már két fórum egy­
behangzóig Ítélt ezen ügyben — e lut as it­
ta t i k.

Özv. Tőrök Mózesnő felebbezése föld­
osztási ügyben viszatétetik az egyházmegyéhez, 
a sarkad-kereszturi egyház fellebbezése aff li- 
atió ügyben pedig elutasittatik.

A lelkész! pályázatnál figyelembe veendő 
általános osztályzati tervet 
az esperesi kar bemutatja. Jöváhagyatik. A 
közalapi kölcsönök szabályzatát, 
melyek módosítása szükségessé vált, a kikül­
dött bizottság bemutatja. Elfogadtatik.

Oivastatik a hódmezővásárhe­
lyi gymnásium ügyében a tegnapi gyű­
lésből kiküldött bizottság véleményes jelentése.
— A bizottság meggyőződött arról, hogy a 
gymnásium fentartó testületé: a h.-mezövásár- 
belyi egyház, nincs azon helyzetben, hogy a 
gymnásium építkezési szükségletét fedezhetné,
— a bizottság tehát azt javasolja, hogy a 
gymnásiumnak állam-segély iránti kérvénye 
pártolólag terjesztessék fel a minisztériumhoz. 
Miután azonban az építkezések némelyike nem 
okvetlenül szükséges, más része pedig a h.- 
mezóvásárhelyi egyház által is teljesíthető, csu­
pán 50.00U frt állam-segély kéressék a kon- 
vent utján a minisztériumtól.

Kiss Albert kifejti, hogy a h. mezövá- 
sérhelyi gymnásium fentartásához a város 
évente 4000 írttal, az egyház ugyananyival 
járul, a többi szükségleteket pedig az ^alapít­

ványok kamatai fedezik. Miután pedig a mi^ 
nisztérium csupán 3 uj helyiség felépítését ki 
vánja a gymnásiuratól, erre 15—20,000 fr 
elég lenne, mely ősszeget évi törlesztésre is 
föllehetne venni, tehát az állam-segélyre nem 
lenne okvetlen szükség. Ha azonbun mégis 
szükség lenne az államsegélyre, melynek ki­
eszközlését sürgetik, azt ne az egyház-kerület, 
hanem a hódmezővásárhelyi egyház kérje.

A határozat ily értelemben mondatik ki. 
Az egyházkerület csupán ajánlani fogja a h - 
mezővásárhelyi egyháznak 50,000 frt állam-se­
gély iránti kérvényét.

Végül a főiskolai gazdasági tanács jegy- 
zőkönyvében foglalt jelentések tárgyaltatok. 
A főiskolai könyvtár mellett berendezendő 
nyilvános olvasó-terem a megva­
lósulás küszöbén áll Az olvasó terem eddigi 
berendezése s a szükséges átalakítások 2330 
írtba kerültek. Az olvasó-teremben már a 
könyvtár rendezése is folyik.

Oivastatik (a főiskolai ügyész 
jelentése, ki tudatja, hogy a főiskola 
kölcsön adott tőkéi — a pénzintézetek ver­
senye miatt — rohamosan fizettetnek vissza 
s a tőkéknek pénzintézetekben való elhelye­
zése nem adna kellő jövedelmet, javasolja te­
hát, hogy aföiskolatókóinok egy 
részét ingatlan vagyonokra 
fektesse.

A gazdasági tanács — a püspök és fő­
gondnok beleegyezésével — feljogosít- 
tatik a főiskola részére ingat­
lanok vásárlására. A gazdasági ta­
nács tagjai a vásárlásért — az egyházkerület 
által való tudomás vételig — vagyoni és erköl­
csi felelősséggel tartoznak.

A gazdasági tanácsnak, buzgó működé­
séért, jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott.

A jegyzőkönyv hitelesítésével megbizat- 
tak: Szűcs István, Beke Mihály, Lengyel 
Imre, Kiss Albert, Balogh Ferencz, Joó István 
s Tüdős János.

V á 11 y i János főgondnok déli 12 óra­
kor, nehány szívélyes búcsúszó kíséretében be­
zárta a közgyűlést, mire a közgyűlési tagok 
részéről Széli Kálmán köszönte meg az el­
nökség fáradozását.

Az elnökség megélj enzésével a tiszántúli 
ev. ref. egyházkerület őizi közgyűlése, mely 
nagyobb szabású vitákra nem szo'gáitatott al­
kalmat, véget őrt. 

thémájául fog tartatni a gondolkozó em • 
bervilágnak.

Sok könyv foglalkozott, noha egymással 
eltérd véleménynyel, a Francziaországban 
1789 dik évben bekövetkezett mozgalmas ese­
mények megbirálásával, abban azonban minden 
elfogulatlan iró egyetért, hogy azon szellem, 
mely azon időben a gondolkozni szerető em­
berek kedélyét átlengette, a szív legtisztább 
kútfejéből eredeti. Valamint a XVI-dik század 
elején hit dolgában előállott reíormátio utat 
egyengetett arra, hogy vallásos meggyőződés 
es lelkiismeret szabadsága biztosíttassák az 
emberiségnek, úgy az 1789-ík ev után be 
következett politikai események a figyelmesen 
eszmelkedók kedély világában nagy fordu­
latot idéztek elő, és az eszmekőrt, észjárást 
egészen megváltoztatták. — Az 1789-dik évi 
forradalom sokkal hatalmasabb befolyást gya­
korolt Európa szellemviiágának átalakítására, 
mint az 1688-ik évi Augoi forradalom. — 
Elósször azért, mert Anglia, mint Európa 
continensétől különválasztott sziget ország, 
csak közvetett, nem pedig közvetlen befo­
lyással lehetett az európai többi országok 
állapotára. Másodszor, és fókép pedig azért, 
men habár az Angol forradalom véglegesen 
szakított is az államhataiam kezelőinek kor­
látlan uralkodásával, de társadalmi tekintetben 
sokat meghagyott a hűbéri viszonyokból, mint 
például a főpapság dúsgazdag javadalmazását, 
es a lónemesség kezeibe összehalmozott lati­
fundiumokat, hogy ezúttal egyebet mellőzzek. 
Az 1688-ik évtől 1769-ik évig éppen egy év­
század telt el, s ez idő lefolyta alatt, a 
phylotophusok, encylopedisták, physiocraták 
nagyszabású eszméik által át meg át gyúrták a

helyi hírek.
* Rossz analógia az, a melyet valaki 

„Lelkész választás előtt“ czimmel s „Több 
egyházi adót tizeid függet­
len (nem függetlenségi! Rv. v.) 
és szabadelvű polgár“ aláírással 
állít fel a „Debr. Eli.0 tegnapi számában 1 
Azon czikkünk alkalmából történik, a melyben 
Hajdumegye ellenzékét figyelmeztetjük, hogy 
mostani tisztikarának egyik legkiválóbb tagját 
a candidátiínál elnyomni szándékoznak, a 
„D. E.“ czikke pedig arra|figyelmezteti azokat, 
kik, úgymond a debr. ref. egyház kormányzását 
vezetni szokták, hogy a nagy közönség Dicsőfy 
József theol. tanár urat. s nem más valakit 
(nos „uyilt sisaku“ uram, kit ?) óhajt a czegléd- 
utczai templom lelkészéül megválasztani. Mily 
szomorúság lenne az a képzett s ékesen szóló 
tudós jelölt urra, ha más barátai sem tudnák 
egyébként ajánlani, mint hírlapi polémia, mint 
gyanúsítás alapján. Megérjük még, hogy a 
„Debr. Ell.*-ben kis hirdetések utján fognak a 
papok mellett korteskedni! Erre tudtunkkal 
eddig példa még nem volt. Ez egészen uj 
dolog. A felállított analógia különben — is­
mételjük — nagyon hamis. A megyénél ugyan­
is az az eset forog fenn, hogy — az ösmere- 
refces kijelentések szerint — nem fognak

nemzedékek felfogásához alkalmazott eszme­
anyagokat. És a midőn a keresztyén vallás 
alap elvein nyugvó tanok : egyenlőség, test­
vériség, szabadság, jelvények gyanánt politikai 
tribünökről lettek hirdetve ; a gondolkozni 
szerető világ fel lett villanyozva, és uj ábrá­
zata keletkezett a szellemi életnek. A szóban 
forgó jelszavak addigela hirduttettek volt 

' egyházi szószékekről, de mert a hitszónokok 
soha sem mulasztók el felemlitni az Idve- 
zitő ezen mondatát: az én országom 
néma világból való ; nem csoda, ha 

( minden papi ékesszólás mellett is, igen ki­
csiny hatása lehetett ama fényes eszméknek ; 
és a legnemesb szándékkal elhintett magvak 

; levtöbbayire esének kősziklára, hol azt a vadak 
felfalták, és esének útfélre, hol azok eltapod­
tatnak, és igen kevés rész esék jó termékeny 
talajba. De a mint ami nagy eszmék po­
litikai szószékekről is hangoztatva lettek; 
felriadott álmából az összes gondolkozni tudó 
emberiség s ha sokan kellemetlenül lettek is 
érintve a következmények miatti féltőkben; 
egy jó rész oda törekedett, hogy minél ke­
vesebb hátránynya! érvényesítse ama nagy 
horderejű eszméket. E politikai elvből ki­
indulva, tárták örökbecsű szónoklatokat Can­
ning és Gladstone, ezen elvből kiindulva in­
tézek népeik sorsát a nemesszivü fejedelmek 
és eszélyes államférfiak, a világ szemeláttára, 
lévén ők hivatva az emberiaég jogainak 
tiszteletben tartására.

(Folyt, kőv.)
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zönség megkíván választani. 
Az egyháznál pedig az lesz a győztes, a ki­
nek többsége iesz ; ez meg fog választatni s 
mig a ki kisebbségben marad, azt bizonyára 
nem fogják kinevezés utján rátukmálni az 
egyházra. A megye választási mozgalmai to­
vábbá politikaiak lévén, azok a nyilvánosság 
elé valók, azokat korteskedések előzik meg, 
sőt szomorú lenne, ha a publikum közönnyel 
tekintené e legfőbb érdekei felett döntő vá­
lasztásokat. Viszont egyházi ügyekben ütni 
pártot, s azokat nyilvános polémia tárgyává 
tenni s Isten igéjének hirdetését pedig — 
ilyetéuképen a kortes-beszédek színvonalára 
stilyeszteui, ez már szokatlanabb eljárás len­
ne. A megyénél végül a hatalom készült el­
nyomni a szabad választás jogát, az egyház­
nál — a mi tudomásuak szerint — ilyen 
szándék nem létezik és nem létezhetik. — 
Annyit tudunk, hogy az uj templomot illető 
választásról czikkezni ma még korai lenne s 
az elhamarkodás, a kedélyek felzaklatása is 
annak fogna kárára válni, a kinek érdekében 
megkiséreltetnék. Meg is pártfogolták a kü­
lönben mit sem sejtő Dicsőfyt, mint a hogy 
megpártfogolták nemrég a szegény Valentin 
direktort !

* A regále megváltása tárgyában a 
minisztérium és városunk hatósága közt most 
vannak folyamatban a tárgyalások. Ezen ügy 
miatt utazott polgármesterünk is Budapestre, 
hova sürgönyileg hivták fel volt adó felügye­
lőnket, Tusa Gyulát, a deézsi kir. pénzügy 
igazgatót, mint a kivel városunk a tárgyalást 
folytatá.

* Színház Kisebb közönség nézte tegnap
végig a „Titkos csók“ előadását s ez alka­
lommal a magán-énekesnőkkel foglalkozunk 
nehány szóban. Somiónénak Lolott sze­
repe sokféle alkalmat nyújt arra, hogy tehet­
ségeit bemutathassa, a művészetre tartozókon 
kívül le, egész a szép öltözködésig. — Él is 
mindezen alkalmakkal: szépen játszik, kedvvel 
énekel (bár kissé könyebben is énekelhetne) s 
elegáns ruhákban jelenik meg. Bravour-száma 
mindenesetre a Rosenzwaig féle „Ob ich dich 
Liebe,“ nagy stylü keringd, melynek szövegét 
a fordító (valószínűleg Somló ur) csinosan 
fordította le „Miért szeretlek .. .“ kezdettel. 
Ebben mutatja meg, hogy nemcsak hangja 
van, de tud énekelni; annyi hangja van, hogy 
e dalban többet ád az eredetinél s a zár- 
cadenzában egész könnyedséggel röppen fel­
jebb egy tercczel. Néha azonban totál össze- 
külőmbőzik az összhanggal s igy tegnap is 
ugyan distonálta első felvonásbeli, gyönyörű 
duettjét vicomte-Kopácsival. Tegnap különben 
S o m 1 6 n é indispoziczióval küzdött s azt 
jelezte is. — Kopácsi Juliska (Vicomte) 
kellemesen énekelt s e, dicséret mindenkor 
megilleti, a hányszor nem forceirozza azokat 
az Isten verte felső hangokat! Felső hang- 
registerét (igen, igen rosszbarátok tanácsára 
tehette) tuleröltette, alsó hangjai gyöngék, 
összes hatását a középregister kihasználására 
kell fektetnie. Tegnapi nadrágos, magas csiz­
más, kardos szerepéhez pedig tudja, mire 
lenne szüksége ? — Férfiasabb, katonás
egyenes tartásra, határozottabb lépdelésre, 
egyszóval élénkségre, bátorságra, 
Nézze meg csak Eilingert 1 Egész kis huszár 
hadnagy, ha neki öltözik I A tegnapi operet­
teben már a belépő zenéje is azt diktálja, a 
mit mi ajánlunk. A Kocsis Etel (Lisbeth) 
első felv.-beli soloját egyszerűen törülni kell 
és nem tapsoltatni, ha nem akarjuk ezt az 
ügyes és elég csinos hangocskája énekesnőt 
lejáratni. Nem valami fülbemászó s igen ne­
héz parthie az, a melyet ö meg nem bir s 
nincs segítségére bajában a karmester sem, a 
ki oly vontatott tempókat vesz, hogy a sze 
gény Kocsis Etelnek mindig „portante voce* 
kell énekelnie s a tempo, a helyett hogy si 
ettetné a befejezést, még lassúbb lesz a má­
sodik szakban. Aztán jön még a taps. Bor 
zasztó 1 Locsarekné, Rónaszéki 
(kinek egy kacsintása maga egész színház) ki­
tűnők, E 11 i n g e r Hova, Hadai, He 
gyesi, Püspöki jók, a többiek kielégí­
tők voltak. A szegény zenekarral nem törődik 
senki. Főkép az átmeneti részek zokognak a 
karmesteri páleza után. A rendezőhöz pedig 
az a szavunk van, hogy: 1.) Mikor a szin 
pad n menetek vannak, azok tagjai, p. o. a 
csinos arczu Kovács Fannik, Sulinka Marikák, 
Tájkerti Idák és Hegyesinék, de a többiek is 
ne egymásra, vagy a háttérbe bámuljanak, 
hanem nézzenek a publikum felé. 2) A nagy­
úri inasok, a mikor valakit bejelentenek, ha 
nincs legalább három tuczat ember a salon- 
ban, nem szoktak betámitani s ott a bejárat 
nál hirtelen elbődülni, mert gyöngébb idegze­
tű s erre el nem készült gazdáikat esetleg a 
frázzal töretnék ki. Valamikép észrevétetik 
magukat s akkor szólalnak meg bizonyos szer­
tartásos hangon. Igaz, hogy az urat játszó 
színész (p. o. Hatvani) olyankor már az ajtó 
felé nézhetne, a mikor a szerepében inas­
jelenet következik. 3.) A felvonás-közök hosz- 
szabbak a Tisza-regimenél is 1 Igaz! Hát Ka1 
rácsból mi lett ? Sokat játszott, sokat tanult 
a nyáron ? Vagy elvesztette azt a szép tenor 
haagot ? Máshova szerződött ? Vagy már még­
is halt ? Csak nem ? ...

(r. e.)
* Kérelem. A debreczeni jötékonyczélu 

léegylet választmányának felkérésére az alább

megnevezett urhölgyek szívesek voltak a min-, 
den évben eszközöltetni szokott könyőrado-' 
mányok gyűjtésére vállalkozni. A debreczeni 
nőegylet, részint az árvabázába felvett árvák­
kal, — részint pedig hozzá forduló szegény- 
sorsa nőkkel szemben oly nagymérvű jótékony­
ságot gyakorol, hogy aki ezen egyletnek áldá­
sos működését ismeri — készséggel nyitja 
meg erszényét az őt felkereső adománygyűj­
tők előtt, illetőleg szívesen segélyezi a nemes 
czélu egyletet a rendelkezésére álló esz- 
iőzökkel. Felkérem tehát Debreczen városá­
nak szépért és jóért lelkesülő közönségét — 
ógadja szívesen egyletünknek rövid időn 
gyűjtés végett megjelenendő küldötteit, s ne 
zárkózzék el a jótékonyság ezen nemes mó­
dom gyakorlásától! — A gyűjtést a következő 
urhölgyek fogják eszközölni: P i a c z-u t- 
czán Dr. Kola Jáánosné és Ná- 
n á s s y Lászlóné. C z e g 1 é d-u t c z á n : 
Kapros Gáborné, Debreczenji Lajosné. 
Szent-Annaés Varga-utczákon: 
Steinacker Sándorné és Ajtay Sándorné. 
Csap ó-u t c z á n : Holländer Gyuláné és 
Rothschnek Emilné. Péterfia-utczán: 
Joó Istvánná és Békéssy Gyuláné. Hatvan 
u t c z á n : Gáli Józsefné és Varga Károlyné. 
Debreczen, 1889. október hó 16 án. Veresné 
Szatmáry Teréz nőegyleti elnök.

* Lassú munka az, a mit a mi igen tisz­
telt hatóságunk elnéz Zsigmondy urnák, az 
ugrókul fúrójának. Piszmogva bontja, javítja 
a már roskatag bódét nehány bus hazafi, 
de annak semmi nyoma, hogy furatnék 
is. Ugyan melyik nemzedék fog inni ennek a 
kútnak a vizéből?

* Liczitáczió volt tegnap a városháza 
nagy tanácstermében Ezúttal a homok-kert 
mellett levő, faraktárakul szolgáló telepek 
adattak bérbe, természetesen az eddigi bér­
lők vették ki megint s természetesen épen- 
séggel nem volt kedvűk felfelé Hezitálni.

* A főiskola köréből. A joghallgatók 
önképzö köre dr. Baczony Lajos tanár ur ve­
zetése mellett teguap d. u. alakult meg a 
következőleg : Elnök : K ó r ö s s y Kálmán 4 
jh., jegyző : Szterapák Jenő 3 j’u., pénz- 
tárnok : Tankóczy Gyula 4 jh., aljegyző: 
K ő r ö s s y Bertalan 2 jh.. titkár : M á r 6 
István 3 jh., választmányi tagok : C s i h a S.
4 jh., KálmánczhelyiB. 3 jh., H ar­
ca á r E. 2 jh., Szabó Sándor 1 jb. — A 
joghallgatók segélyző egylete, mely 
ugyancsak tegnap d. u. tartott gyűlést, a 
következőleg alakult meg : Elnök : T h ó t 
Aurél 4 jb., főjegyző : Sztempák J. 3 jh., 
Pénztáraok .'Tankóczy Gyula 4 jh., 
kényvtárnok : Nagy Imre 3 jh., aljegyző : 
Kőrössy B 2 jh. Választmányi tagok: 
Bay Ádám 4 jh., Lehóczky B. 3 jh., 
Ftivessy B. 3 jh., Vásárhelyi Z. 3 
jh., Gyertyánfi L. 2 jh., U j f a 1 u s y 
K. 2 jh., S e r 1 i B. 1 jh.

* Esküvő. Matasics Gábor helybeli posta 
és táviró tiszt tegnap d. u. esküdött őrök 
hűséget Zágrábban Miletics Juliánná 
k. a.-nak. Áldás és boldogság frigyökre.

* Hat napos fegyvergyakorlatok. A 
Mannlicher-félé ismétlő puskával most már az 
összes hadtestek el vannak látva s az uj fegy­
verrel való bánásra úgy a tényleges szolgá­
latban levő katonák, mint a tartalékosok ki 
vannak képezve. Az utolsó hétnapos fegyver­
gyakorlat éppen ma ért véget. Azokat a tar­
talékosokat, kik bármi okból nem részesültek 
kiképeztetésben, a jövő évi rendes fegyvergya­
korlatok alkalmával fogják az uj puskával való 
bánásra betanitni.

* Vásár-ügy. A helybeli rendőrség tu 
datja, hogy Nyíregyház város területére és 
határára, a ragadós száj és körömfájás állati 
betegség járványa miatt elrendelt zárlat fal­
oldatott, minélfogva ott úgy a heti, mint az 
országos vásárok megtartatnak.

* Elmaradt hangverseny. Bignio Lajos a 
m. k operához tagja, ki Debreczen szülötte s 
ki egy iiben már nagy hatással vendégszere­
peit színpadunkon, nem fogja megtartani hol­
napra hirdetett hangversenyét. Nagyon sajnál­
juk ennek elmaradását, mert közönségünk nagy 
műélvezettől lett megfosztva. Hisszük azonban, 
hogy a kitűnő művészt lesz alkalmunk hallani 
nem soká s hogy ezen reményünk teljesedni 
fog, biztat bennünket az igazgató ismert ál­
dozat készsége, melyet mindenkor nagy szí­
vességgel szokott gyakorolni a hálás közönség 
iránt.

* A kereskedő közönség figyelmébe. A
m kir. nagyméltóságu kereskedelemügyi mi­
niszter ur f. é. október 3-án 49525 sz. a. kelt 
leiratában értesítette az alulirt kamarát, mi­
szerint több rumén kereskedelmi kamara ta­
pasztalta volna, hogy a külhoni kereskedők, 
rumén kereskedő és iparos ezégek fizetés ké­
pessége iránti felvilágosításokért üzletszerűen 
ily levelezésekkel foglalkozó egyénekhez for­
dulnak, kik a külhoni ezégeknek csak azon 
kereskedőket és iparosokat szokták ajánlani, 
kiktől közvetítési dijat nyernek, mig másokról, 
ha ezek még oly hitelképesek is, kedvezőtlen 
értesítéssel szolgálnak. Minthogy rumén elégek 
fizetésképessége tekintetében megbízható fel­
világosításokkal egyedül a rumén kereskedel­
mi kamarák képesek szolgálni, a hivatolt mi­
niszteri leirat értelmében értesittetik a keres­
kedő közönség, miszerint ily irányú megkere­
séseivel ezen kamarákhoz forduljtn. Debre- 
czen, 1889. október 15. A kereskedelmi és 
iparkamara.

* Kosa Barna költeményeire, melyekre 
a napokban bocsáttatott ki az előfizetési fel­
hívás, már is szépen gyűlnek az előfizetők. 
Eddig 2 főispán, több erez. képviselő, taná­
rok, ref. esperesek és lelkészek nagy szám­

mal fizettek elő. Az előfizetők névsorát — 
nyilvános nyugtázás czéljáből — közölni 
fogjuk.

* Vállalkozók figyelmébe. A m. kir. 
államvasutak igazgatósága és a kir. szab. 
pécs-barcsi vasút üzleti igazgatósága az 1890- 
dik évben szükséges különféle anyagok, mint 
kovácsszén, gyapot és jute fonal, kő, gáz, 
ásvány, és lenolaj, kender, rézgálicz, illetve 
telepitményi anyagok szállítására pályázatot 
hirdetvén, erre oly megjegyzéssel hívjuk fel 
a vállalkozni óhajtók figyelmét, hogy a rész­
leteket magában foglaló pályázati hirdet­
mény az alulirt kereskedelmi és iparkamara 
hivatalában (n. hatvan u. 1445 sz.) a hivatalos 
órák alatt megtekinthető. Debreczen, 1889. 
okt. 16. A kereskedelmi és iparkamara.

x Tüdőbetegek gyógyítása A „Közle­
mények“ ez. kőnyomatu lapban dr. Nagy S 
L tői a kővetkező sorokat olvassuk : „Mióta 
dr. Koch felfedezte, hogy a tuberculosist ba- 
cillusok idézik elő, azóta tudjuk, hogy a be­
tegség okának legyőzése csak időkérdése. 
Csakhamar találtak fel oly szereket, melyek a 
baczillusokat megölték, de ezek az emberi 
szervezetre való káros hátának következtében 
alkalmazhatók nem voltak, és igy az eddig 
szokásoi belégzési módszert ily körösetek­
nél és ily szerekkel gyakorolni nem lehetett. 
Végre Clande Bemard, a hires tudós egy oly 
uj exhrilstió-methodust talált föl, melylyel a 
belégzendő gyógyhatású gázok oly utón vezet­
tetnek a tüdőbe, mely a szervezetet nem ir­
ritálja, a tüdőnek minden oly részét a gázok­
kal a szükséges mértékben ellepi úgy, hogy 
a tüdőnek bacillustartalmu részei, 'valamint a 
légzőszerveknek többi beteges helyéi a gázok­
kal közvetlenül érintkeznek, s igy aztán sike­
rült a tüdőbetegeknél a gáz exhallatio-metho- 
dust rectal-injectió. utján alkalmazni. Korunk 
leghíresebb szakférfiúi mint L. Bergonon, Cor- 
nil, Dujardin Beaumets, Stals, stb. által tüdő­
vész, tüdögümőkór, phthysis, hörghurut, asth­
ma eseteiben tett kísérletek oly fényes ered­
ményt mutattak fel, hogy ez a rendszer ma 
már a legmegbízhatóbb. Köszönettel tartozunk 
tehát dr Altmann Károly Bécsben Mari&bil- 
felstrasse 70 sz. a. lakó ismert orvosnak, hogy 
egy oly gázexhailatiós készüléket szerkesztett 
és adott át a nyilvánosságnak, mely Ausztria 
Magyarországot nem is számítva! már Angliá­
ban, Belgiumban, Hollandiában, Olasz,- Német- 
és Oroszországban fényes sikert aratott és 
mintegy 4000 példányban terjedt el. A készü­
lék kezelése fölötte egyszerű és beszerzése 
csekély áránál fogva (a hozzá szükséges vegy­
szerekkel 8 frt) senkinek sem esik ^nehezére. 
Tudtommal a doktor ur szívesen ád e tárgy­
ban bárkinek bővebb levélbeli felvilágosítást.“

x Sok évi megfigyelés. — Emésztést 
gyengeségeknél és étvágjhíánjnál, általában 
minden gyomorbajnál, a valódi „M o 1 i-f ó 1 e 
soidlitz porok'* bizonyultak leg­
sikeresebbeknek a többi szerek fölött, minden 
gyomor erősítők és vértiaztitók közt. Egy doboz 
ára 1 frt. — Szétküldés naponta utánvétellel 
Moll A. gyógyszerész és cs. kir. udv. szállító 
által, Bécs, I, Tuchlauben 9. — A vidéki 
gyógyszertárakban határozottan Moll A. készít­
ménye kérendő az 5 gyári jelvényével és 
aláírásával. 3,

Debr. színház.
Holnap pénteken, 1889. óv október hó 
18-án, páratlan bérletben, uj szerep­

osztással:

vagy: (Óh azok az anyósok!)
Vígjáték 8 felvonásban.

Felelő» szerkesztő Gáspár Irar* 
Kiadó Kutasd Imire

A személyesen tett idei őszi bevá­
sárlások után felhívjuk a n. é közönség 
figyelmét raktárunk megtekintésére, a 
hol nem csak a legmagasabb müizlés- 
nek, de a legszerényebbnek is a legna­
gyobb választék áll rendelkezésére a 
napi szükségletből, mint péllZ- és SZÍ-
vartárcza, kalap, keztyii, illatszer, szap­
pan, sétabot, zsebkés, olló, haj és ru­
hakefe, fogkefe, tajték pipa és szipka, 
lovagló-, vadászati-, önvédelmi- és úti-, 
valamint díszmüvek és alkalmi ajándék- 
czikkek, úgyszintén gyermekjátékok dús 
választéka van öszzeállitva. — Továbbá

Zsolnai majolika díssmüvek, 
Adler F. és Fia tajtékaruk, 
UNGVÁRI CSERÉPKÁLYHÁK

és

Hermann china ezlist
egyedüli gyári rajtára.

Teljes tisztelettel
SZENT-KIRÁLYI és KALENDA.

Apró cseprö.
Tanár (rendetlen diákhoz) Állj ki I
A diák ki áll, de az első pad elé.
Tanár: Ne a becsületes emberek elé 

állj, hanem gyere ide én m e 11 é m !

Dal,
(Storm.)

— Oh, jói tudom, hogy édes ajkad 
Nem ejt panaszt; némán eped.
De ajkad a mit el nem árul,
Bevallja hílovány kezed.

E gyönge kézen rajta látom 
A szenvedés finom jelét,
Ahogy virasztva néma éjen 
Beteg szived fölé tevéd. —

Izgatott időben gyakran felette nehéz el­
határozni mi a valóságos közvélemény, mert 
minden ember hajlandó közvéleménynek tekin­
teni azt, a mit maga óhajt ,■ s több ízben tapasz­
taltam, hogy nem a leghangosabb szó vvlt a va­
lóságos közaélemény.

Deák F.
*

Van egy hü barátom, kinek szava méy a 
közvélemény szavánál is fontosabb előttem, k:- 
vel soha nem alkuszom, mert parancsát szent­
nek tartom, s kinek neheztelését magamra néz. 
ve legm'yssabb csapásnak tekinteném, és ezen 
hü barátom : ön'.elkiisnevetem

Deák F.

Szer a kólika ellen. Brünet (Rec. de. 
med. véter.) azt tapasztalta, hogy ha a koli- 
kás lovat hasán és oldalán 235 gram terebinth 
olajból és 40 csepp sáfrány olajból készült ke­
verékkel jól megdörzsölik, a kólika azonnal 
megszűnik. Brünet ezt a szert azzal a meg­
jegyzéssel ajánlja, hogy kétszer ugyanazt a 
helyet ne dörzsöljük be vele mert a bőr le 
válik.

ajánlja dósán felszerelt

női lelökök és bundák, 
KARMANTYÚK (MUFF)

ÉS

PAPLAN GYÁRI RAKTÁRÁT
nagyválasztékban.

DEBRECZEN,
miklós - utczával szemben.

679 689 r. sz.

SZERKESZTŐI POSTA.
Az „Eger“ t. szerk -nek. Örömeit beleegyezünk. 
Cz. J, jogh, urnák. M.-S z i g e t. — Egyebe* 

inkább közölhetnénk.
K. I. urnák, helyben, — Egy-két év malva 

tessék ismételni.

1889.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 

1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a 
debreczeni kir. járásbíróság 13315 és 
186(1887 P. számú végzése által a deb­
reczeni takarékpénztár és Sesztina La­
jos javára Kohn Mór és neje debreczeni 
lakosok ellen 1800 frt és 97 frt 04 kr 
töke, ennek 1886. évi Május hó 28 
napjától számítandó 6% kamatai és ed­
dig összesen 45 frt 62 kr perköltség kö­
vetelés erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás alkalmával iróilag le- és felül­
foglalt és 416 frt 80 krra becsült házi 
bútorok, fali-képek, szárnyasok, egy ló, 
és egy talyigából álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 14154 14592 P. 
sz. kiküldést rendelő végzés folytán a 

helyszínén, vagyis Várad-utcza 2209 sz. 
a. leendő eszközlésére 1889. évi októ­
ber 24-ik napjának délelőtt 9 órája 
határidőül kitüzetik, és ahoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t. cz. 107. §-& értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. t. cz, 108. §-ában meg­
állapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Debreczen, 1889. évi okt, hó 
10 ik napján.

Sugár Gyula,
kir. birósági végrehajtó,
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Szives tudomására hozom a t. közönségnek, miszerint Uz. ete­
met az őszi- és téli idényre

kiü- és belföldi szövetekkel
nagyválasztékban felszereltem. Ajánlom azok között különösen ©

brassói szövet készletemet. ^
Saját üzletemben készült, kitűnő szabású és jó minőségű J

S KÉSZ FÉRFI- és GYERMEK ÖLTÖNYÖK S
m , ©

s és - 9.• UTAZÓ BUNDÁKBÓL g
8 nagy raktárt tartok s azokat határozott, jutányos ár mellett a t. kö- £ 
5 zönség rendelkezésére bocsátom. £

® Mérték szerinti rendeléseket 8
$ gyors és szolid kivitelben leljcsitek. §
© At. közönség által tanúsított bizalmat, megköszönve, kérem ©
© szzal ezentúl is szerencséltetni.
d Teljes tisztelettel

• SZEDLAK JÓZSEF. |
8L—8—Miau——tmniimn
8181»—a—
itt.

t w- Tavaszi 
gyógyítás.

f ■*- Nyá»

8 ^ gyógyítás.

Kg;5!** Őszi
gyógyítás

© Téli
W Ä gyógyítás

BRE

*| « « » 1 I j: ha minden dobozon a gyár-Csak akisor valódi, jeg7i esy SaB éá moll a.
—1~- 1 1 — sokszorosított czége látható.

Gyors gyógyhatáa makaca gyomor- és altestbajok, 
gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, 
vértolulás, aranyér éa a legkülönfélébb női betegségeknél. 
■Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt, Tuchíaubea 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moli-féle Seidützporai 
igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min­
denkorra és szívélyes ,Isteu ügesse meg“-et mondok ér­
te 5 ezek a gyomrot jóvá és a főt könnyűvé teszik..

Tisztelettel
Steinko P. 1. lelkész Hounetacblpg-ban.

- Legjobb 
bedörzsölő*

© s

2 sor

szer
köszvény

csuz
és minden

" meghülési 
betegségek 

ellen.

Ceab flMrnr vralndi ba minden üveg MOLL A. a
o<a&0r VtUDul^ Védjegyét és aláírását viseli, J

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csúz, min- J 
dennemü testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 9 
minden sérelem és sebnél, daganatok, gyuladásoknál. Bel- ^ 
söleg vízzel vegyítve hirtelen roazullót, hányás, koiika és Qp 
hasmenésnél. ^

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. ga
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és ' 

anyag kereskedéseiben. IP
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Becs, © 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs.
Kitűnő Moil-féle franczia borszesz éa sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, I 
mivel az emberiség segítségéve készletet óhajtok tar- | 
tani magamnál. Mély tisztelettel

Höir.of, lelkész Micbolup-baa 1
W I

Raktárak Dobreczenben : Dr. Rothschnek gyógysz., Tóth Béla gyógysz., |
Szent-Királyi és Kaienda, Goráéi Fülöp. ^

SSSSSSSÉSSSí —PS*———————
SZABÓ LAJOS FIAI CZEGj győri IGNÁCZ

Debreczen, Rózsatér. [fehérnemű, divat-, pipere-, rövidáru- és
Az őszi idényre raktárra érkeztek: jj kézibiunkak aktára

DEBHJECZJEN,
főtér, .BIKA szállodával szembe.

----------- -----------------------
Ajánl nagy választékban és jutányos 

árak mellett uöi trikó derekak, iiUj 
és leány trikó és berlini ruhácskák és| 
sapkák.

Valódi Jäeger áruk.
Berlini és selyem kendők. Min 

dennemti téli pamutok es kitűnő minő 
ségü íérfl, női és gyermek harisnyák.

Legújabb kézimunkák
nagy választókban.

Művirág és érez

sirkoNZorúk
líagyválasztékban

Heider Aidáinál
Nagytemplomtér, Stenczinger-ház, 
a HOLVAY GYULA ur régi üz­

lethelyiségében.

Keztyük nagy választékban.

NAGY ANDRÁS
keztyu- és sérvkőtó gyáros.

Ajánlja a már 25 év 
óta fennálló, jóhírnév- 
nek örvendő

-O

KEZTYÜS- 
ÜZLETÉT

a n, é. közönség szives pártfogásába. Egyszersmind van szerencsém tu­
datni, hogy nálam mindég a legnagyobb választékban téli- és nyári keztyük 
kaphatók és megrendelhetők.

Glacé és schwedis keztyük 3 gombbal, agráffal, vagy csattal,
mosó bőr női, férfi, katona és elegáns hosszú báli schvedis keztyük
dús raktárát legjutányosabb árban.

Báli keztyüket a raktáron levő különféle színekből, választás sze­
ri; ti mintából, 24 óra alatt készítek.

Továbbá ajánlom az általam készített
sórvltütöltet és suspenzórlumokat,

mely utóbbit minden embernek viselnie kellene, hogy általa a keletkezhető 
bajoknak eleje vétessék.

a* **- *■ ^ SL * » ** * O lat nagy választékban.
Orvosi és szülész! készülékek, fecskendők,

ir gaterek, kristélyezök, méh-pereczek, has- és köldök kötök,
grimmi harisnyák, fáslik és gummi-szélpár nák
mindenkor raktáron vannak.

Női különlegességek nálam kaphatók és megrendelhetők.
2>T ag:3r To an és lei csináló ©ni ©ia,d.á,s.

A n. ó. közönség eddigi pártfogását és bizalmát továbbra is kérve, 
vagyuk kész tisztelettel

NAGY ANDRÁS,
keztyüs.

Suspensóriumok 50 krtól 1 frt 50 kiig. |

"",

NŐI RUHASZÖVETEK, 
Flanell, Kasán, Holdon, 

Gyapjú Himalaya keadőfc,
HARASZT KENDŐK,

Téli harisnyák,
SZŐNYEGEK, AGYTERITŐK,

PAPLANOK,
A hírneves cosmanosi gyárból:

zuhihza’istVá»' k.
üveg-, porczeí/á.n-, lámpa- és háztartási czik- 

kek raktára
DEBBECZENEE 3ST.

Ajánlja pontot ki- 
szolgálat és gyári árak 
mellett az őszi és téli 
idényre újonnan érke­
zett és nagyváiaszték- 
kal berendezett Dit- 
már- és Brünner-féle a 
legjobbnak eiösmert 
gyártmányú S a I 0 n, 
függő és asztali petró­
leumlámpáit, s minden 
hozzátartozó csikkek 
nagy raktárát.

Tisztelettel

KM1YMYENDRE.
Képes árjegyzékek ki 
vánatra bórmentve.

Asthmát gyógyítok alaposan, még 
a betegek nagy kora mel­
lett is. Leírása a azenve- 

■— ... I déseknek és a körülmé­
nyeknek, vaiyon a lábak hidegek-e, küldendő P. 
Weidhaus, Dresda, Reisseger-utcxa 42, I. átellenben 

a kir. rendőrirodával.

JVlelLbete^sé^ek

minden nemben, még a legsúlyosabb esetben is, 
gyökeresen gyógyíthatók a saját* testemen megpró­
bált gyógymód által — ezt bizonyítják az éu szá­
mos, allandö, fényes és mindig sikerűit kísérleteim. 
Leírása a szenvedésnek és jelenségeknek, valyou a 
labak hidegek-e, küldendő P. Weidhaus, lX-esd*, 

Reisaíger-utcza, 42, I.

7226,
ad1889a‘ U’

ÁRVERÉSI HMM.
Néhai Máriás László hagyatékához 

tartozó ingóságok, nevezetesen : bútorok, 
ágy- és ruhánemtiek, konyha és kama­
ra felszerelések elhaltnak Debereczen- 
bbn Nagy-Várad-uteza 2229. szám alat­
ti lakásán, folyó évi október hó 21-én 
d. e. 9 órakor megkezdendő nyilvános 
árverésen készpénz fizetése mellett el lóg­
nak adatni.

Debreczen, 1889. évi szép. hó 30-án.

A városi árvaszék.

TBL

Debreczea, I8*s. Wjwaatett KUTAS* titaS «ajTnjoisdáiéhaB,

Del

sági
gjttlé 
iratot j 
házáhj 
igazsá 
terhez! 
meznil 
czentrj 
székbe 
iratokj 
ták, 
lés Vé 
mivel! 
megnj 
azon 
hetjüi 
éa Si| 
gármej 
Budaj 
ismét 
a kir.] 
ját az 
Kívánj 
dozásá

Bjomtj 
tanak, j

mel éi 
miniszl 
tán a! 
itéló ti 
illetve I 
másod.] 
zelebt 
rétetel 
a törv 
sága 
jól fel

keli al 
táblák] 
ország

szerülj 
szériái 
az őrs 
intézi 
nem ti 
anyag( 
mmtea 
egyik]

ország 
király] 
mert 
ban t| 
rulni

kérek
ütköz]
vagyu
házba
hogy
helye^

Debre
sági d| 
mivel 
ismerj 
teni

sógokl 
város I 
székh]

által 
egész] 
czenb 
itt 
lábarl

alapj] 
ezek 
s az 
szinté

alkot] 
követ 
és tőj 
mégis 
egyik 
ben

Nagy’
ban


